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ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ АНАЛІЗУ  

В ОЦІНЦІ ЕФЕКТИВНОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах висока волатильність економічної системи детермінує 

необхідність теоретичного обґрунтування методичних та інструментальних 

основ аналізу господарської діяльності. Аналіз є інформаційним базисом 

прийняття оптимальних управлінських рішень в умовах сьогодення.  

Аналіз є сполучною ланкою між інформаційними потоками підприємства 

та управлінськими рішеннями. Однак не всі потоки є інформаційною базою, так 

як вони можуть бути неоднорідними за формою і змістом. Для того щоб потоки 

інформації були пов’язані, вони повинні бути попередньо оброблені. Щоб 

інформаційний потік став інформаційною базою аналізу, його слід перетворити 

і опрацювати. Підготовка інформації, котра є необхідною для реалізації аналізу, 

включає в себе кілька етапів: збір первинних даних, їх обробку та подання. 

Тільки після цього дані перетворюються в інформацію, придатну для прийняття 

управлінських рішень. 

Інформаційне забезпечення аналітичної діяльності загалом охоплює такі 

рівні: 

Перший рівень інформаційного забезпечення аналітичної діяльності. На 

цьому рівні відбувається фрагментарний опис стану об’єкта дослідження. 

Відображена тільки часткова вихідна інформація, яка може слугувати основою 

для власне аналітичної роботи. При цьому реалізується лише функція 

аналітичної діяльності, котра полягає у зборі інформації про досліджуваний 

об’єкт або процес. На цьому рівні є відсутніми чіткі уявлення про інформаційне 

забезпечення аналізу, а вся аналітична діяльність здійснюється на рівні 

констатації фактів. У цьому випадку описовий рівень інформаційного 

забезпечення аналітичної діяльності характеризується наданням статистичної 

інформації. 

Другий рівень інформаційного забезпечення аналітичної діяльності. Він 

передбачає використання інформації, котра забезпечена першим описовим 

рівнем, при цьому передбачається не тільки порівняння результатів, але і їх 

узагальнення, екстраполяція. Цей рівень є емпіричним за своєю суттю. На 

емпіричному рівні інформаційного забезпечення аналітичної діяльності 

встановлюються зовнішні зв’язки між окремими фактами, що характеризують 

виробничо-фінансові аспекти досліджуваного явища. Відбувається певне 

упорядкування фактів, виділення з них найбільш істотних, групування і 
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узагальнення, завдяки чому здійснюється обґрунтування висновків про 

господарські процеси, його властивості і відносини. 

Третій рівень інформаційного забезпечення аналітичної діяльності. Цей 

рівень інформаційного забезпечення характеризується відображенням у якісних 

і кількісних показниках діяльності господарської системи і здійснюється на 

підставі системного підходу, завдяки якому визначаються всі види і виробничі 

ресурси, котрі є необхідними для забезпечення аналізу. Все це дає змогу 

здійснити співвідношення між початковими цілями та отриманими 

результатами. Представлені якісні та кількісні показники дозволяють 

проаналізувати результативність виробничо-фінансового та управлінського 

процесів, визначити зміни, виникнення і розвиток тенденцій і закономірностей. 

Це дає можливість своєчасно розкривати причини негативних явищ, а також 

здійснити прогноз на перспективу. 

Аналітична функція реалізується у формуванні великих масивів інформації 

про стан і рух виробничо-фінансових активів підприємства. Саме аналітична 

підсистема являє собою основу для вироблення оптимальних економічних 

рішень для управління. Вона дає змогу вчасно побачити тенденції розвитку як 

негативних, так і прогресивних явищ. На основі різних методик аналізу 

розробляються варіанти управлінських рішень, які дозволяють загальмувати 

розвиток негативних тенденцій і створити сприятливі умови для прогресивного 

розвитку. 

Отже, для реалізації системи обліково-аналітичного забезпечення існує 

принципова схема організації аналітичної діяльності. На перше місце слід 

поставити інформаційну базу, при цьому можливою є побудова аналітичних 

групувань і таблиць, отримання аналітичних показників і висновків для 

прийняття управлінських рішень. 

До основних напрямів вдосконалення інформаційного забезпечення 

аналізу управлінської діяльності слід віднести наступні: 

– вивчення періодичності руху документів, оскільки неритмічне 

надходження документів створює напруженість в обробці та використанні; 

– впровадження автоматизованих інформаційних технологій в процесі 

проведення управлінського аналізу дають змогу скоротити терміни обробки 

аналітичних даних (при цьому підвищується оперативність аналізу), підвищити 

якість і достовірність обробки даних за рахунок повного охоплення впливу 

факторів, удосконалити організацію праці аналітичних працівників, знизити 

трудомісткість і вартість аналітичного процесу; 

– дослідження ступеня аналітичності інформації; 

– вивчення інформаційної взаємозв’язку аналітичних завдань, що дає 

змогу усунути дублювання інформації і встановити доцільну черговість їх 

вирішення; 
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– складання форм внутрішньої бухгалтерської звітності. 
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ОБҐРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ ФОРМУВАННЯ ТА 

ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ ЕКОЛОГІЧНОГО КОНТРОЛІНГУ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Функціонування системи контролінгу можна показати за допомогою схеми 

або рисунку із якого буде видно, що об’єктом спостереження є господарська 

діяльність підприємства, яка планується. Об’єктом планування виступають 

ресурси підприємства, процеси господарської діяльності, формування 

собівартості, отримання прибутку, фінансовий стан, ефективність використання 

різних видів ресурсів тощо. Використання об’єктів планується на основі норм, 

нормативів, стандартів. Бухгалтерський облік забезпечує збір інформації за 

тими об’єктами, що плануються, у розрізі певного набору [1,с.15 ]. Розглянемо 

елементи контролінгу та їх взаємодія на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Елементи контролінгу та їх взаємодія 
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